9592. İki palindromun konkatenasi

n uzunluğunda bir dizi oluşturmanın yollarını bulun. Bu dizi, k Latin harfi kullanılarak oluşturulur (alfabe boyutu k) ve iki boş olmayan palindromun birleştirilmesiyle oluşur.

Giriş.. İki pozitif tam sayı n ve k (1 ≤ n ≤ 105, 1 ≤ k ≤ 26).

Çıxış. Verilen dizenin oluşturulması için yol sayısını yazdırın. Cevabı 109 + 7 ile modüler olarak yazdırın.

Nümunə. İlk test durumunda, bir harf (a örneği için) kullanılarak oluşturulan 4 uzunluğundaki dizi için üç yol bulunabilir:  a + aaa, aa + aa, aaa + a.

	Nümunə giriş 1
	Nümunə çıxış 1

	4 1
	3

	
	

	Nümunə giriş 2
	Nümunə çıxış 2

	3 2
	8


HƏLLİ
eksponentasiya + kombinatorika
Alqoritmin analizi
n bir uzunluqdakı sıralamını l və n – l uzunluqda iki boş olmayan palindromların konkatenasi kimi təsvir edək. l uzunluqda bir palindromda, ilk (l + 1) / 2 hərflər istənilən şəkildə seçilə bilər (mövcud olan k hərflərdən hər hansı biri), və qalan hərflər bir palindromu formalaşdırmaq üçün seçilməlidir. Bu kələmə k(l+1)/2 yolla edilə bilər. 
O, xüsusilə, bir palindromun n – l uzunluğunda olması təqdirdə, ilk (n – l + 1) / 2 hərflər istənilən şəkildə seçilə bilər, və qalan hərflər bir palindromu formalaşdırmalıdır. Bu, k(n-l+1)/2 yolla edilə bilər.
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İki palindromun l və n – l uzunluqlarında konkatenasi kəlmə kələmə
k(l+1)/2 * k(n-l+1)/2
yolla edilə bilər. Hər hansı biri boş olmamalıdır, buna görə də 1 ≤ l ≤ n – 1. Bütün mümkün palindromların ümumi sayıları isə
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Bütün əməliyyatlar 109 + 7 modulo ilə aparılmalıdır.

Alqoritmin reallaşdırılması

The computations are performed modulo 109 + 7. Let’s define the modulo MOD.

#define MOD 1000000007

The powmod function computes the value of xn mod m.
long long powmod(long long x, long long n, long long m)

{

  if (n == 0) return 1;

  if (n % 2 == 0) return powmod((x * x) % m, n / 2, m);

  return (x * powmod(x, n - 1, m)) % m;

}

The main part of the program. Read the input data.
scanf("%d %d", &n, &k);
Compute the answer res using the formula.

res = 0;
for (l = 1; l < n; l++)

  res = (res + powmod(k, (l + 1) / 2, MOD) * 
               powmod(k, (n - l + 1) / 2, MOD)) % MOD;

Print the answer.
printf("%lld\n", res);

Java reallaşdırılması
import java.util.*;
public class Main
{
  public final static long MOD = 1000000007;
  static long PowMod(long x, long n, long m)
  {
    if (n == 0) return 1;
    if (n % 2 == 0) return PowMod((x * x) % m, n / 2, m);
    return (x * PowMod(x, n - 1, m)) % m;
  }
  public static void main(String[] args)
  {
    Scanner con = new Scanner(System.in);
    long n = con.nextLong();
    long k = con.nextLong();    
    long res = 0;
    for (long l = 1; l < n; l++)
      res = (res + PowMod(k, (l + 1) / 2, MOD) * 
                   PowMod(k, (n - l + 1) / 2, MOD)) % MOD;
    System.out.println(res);
    con.close();
  }
}
Python reallaşdırılması
The computations are performed modulo 109 + 7. Let’s define the modulo mod.

mod = 10 ** 9 + 7
Read the input data.
n, k = map(int, input().split())
Compute the answer res using the formula.

res = 0;
for l in range(1,n):
  res = (res + pow(k, (l + 1) // 2, mod) * 
               pow(k, (n - l + 1) // 2, mod)) % mod;
Print the answer.
print(res)
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